



向国旗敬礼



迎接新同学



新学期开始了

上好“第一课”，开启新学期！

8月28日，2023年秋季新学期正式开始，呼和浩特市各中小学纷纷开展形式多样的“开学第一课”活动，师生们元气满满开启新学期，以饱满的精神状态投入到学习生活中。

同升国旗 同唱国歌

“大家要知道，中华民族共同体意识是民族团结之本……”当日上午，在二十六中初二（12）班，学生们正在上开学第一课。该校各班围绕爱国主义教育、党史学习教育、学生心理健康教育、校园安全警示教育等内容，开展了精彩纷呈的开学第一课。

当日，该校全体师生还举行了隆重的升国旗仪式，1400多名学生通过唱国歌、国旗下演讲等形式向祖国致敬，表达对祖国的美好祝福。

副校长高瑞峰说，开学第一课主要围绕爱国主义教育、铸牢中华民族共同体意识，以及扣好人生第一粒扣子等相关内容开展，通过“同升国旗 同唱国歌”主题升国旗仪式，进一步增强师生们的国防意识，厚植爱国主义情怀，教育学生要德智体美劳全面发展。

学习雷锋好榜样

当日，在锡林南路小学，一年级新生有序步入校园，等待他们的是一系列“学雷锋”新生入学主题仪式活动。

锡林南路小学大队辅导员王亚明介绍说，学校开展这样的新生入学仪式，是希望孩子们一进入校园，通过雷锋精神宣传，能有一种“争当雷锋 学习雷锋 敢做雷锋”的状态，学校把德智体美劳共同发展作为办学理念，通过5个雷锋“打卡点”提升全面素质培养。

让法治的种子开花结果

“我国有近4万名检察官在7.7万余所学校担任法治副校长，进校园、讲法律，让法治

的种子在校园开花结果……”8月28日，在锡林南路小学丰州路校区，赛罕区人民检察院检察官助理秀兰为该校2000多名学生上了开学第一课，用法治之光点亮求学之路。

当日，锡林南路小学丰州路校区迎来500多名一年级新生，学校为孩子们举行了欢迎仪式。课堂上，结合学生特点，老师设置了丰富多彩的活动。学生们相互击掌祝福，送上新学期第一声问候，分享假期的所见所闻。

集体朗诵表白祖国

“同学早上好”“欢迎同学们返校”……当日，在玉泉区南柴市街小学大门口，老师对返校的学生送上暖心问候。操场上，漂亮的心愿板格外吸睛，学生们纷纷将自己的心愿贴在上面。当日举行的开学典礼上，40名学生集体朗诵《盛世中国》，铿锵有力的朗诵配上慷慨激昂的朗诵词，让人热血沸腾。

当日，该校围绕行为习惯、安全问题、预防传染病等相关内容开展的开学第一课也如期进行。

消防知识要牢记

25日开始，赛罕区消防救援大队到辖区内学校开展形式多样的“消防宣传进军训”活动，在“开学第一课”上普及安全常识。

宣传员围绕学校火灾特点，用通俗易懂的语言介绍消防法律法规、灭火器的使用方法以及校园火灾发生的原因和危害，利用真实案例讲解自救和逃生技巧。宣传员还与学生们互动，模拟119报火警、查找身边的安全隐患、演练疏散逃生等，带动师生“接触消防、体验消防、认识消防”。（本报记者综合报道）



演示灭火器用法



元气满满